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67870  BISCHOFFSHEIM        CONSEIL D’ECOLE 

PROCES VERBAL 

de la REUNION du CONSEIL d’ECOLE du jeudi 08 novembre 2018 

 

NOM Présent Excusé   
Directrice de l’école, présidente du conseil d’école, 

enseignante :  Anne RITZENTHALER 
 

X 
   

      Enseignantes : 

Christine TRAU X    

Alexandra DIEDERICHS X   à mi-temps 

Sylvie HAUSSMANN X    

Sylvie SCHULTZ X    

Valérie JUNG X    

Isabelle MUTH X    

Olivier BOURDERONT X   à mi-temps 

Myriam RUDNIK  X  congé maternité 

Pauline FRIEDMANN  X  congé maternité 

Michel SEYFRIED  X  ZIL  

Laurence BOUILLÉ  X  ZIL 

 

Représentants des parents d’élèves titulaires :   

Nadine BORGHI  X   

Delphine WEINMANN x    

Bénédicte SCHLEIFFER x    

Elise BALTHAZARD x    

Sébastien KIENTZI x    

Myriam SERMONNE  x   

Mélanie LAFAYE x    

 

             Suppléants 

Carmen FRIEDRICH  x   

Mina LAMOISE x    

Virginie CHABBERT x    

Fabienne VAN RENNE  x   

Anne HUBSCHER x    

 

Représentants de la municipalité, commission scolaire 

Maire de la commune : Claude LUTZ x    

Jean-Georges HELLER x    

Joachim MARQUES  x   

Chantal GAY  x   

Denise SCHNOERING x    

Richard HABERER x    

Marie-Rose FISCHER  x   

Christian BRAUN  x   

Blandine GEISSEL  x   

Michèle FRICHE  x   
 

 

 

 

 

 



1 Accueil des nouveaux membres du conseil d’école et présentation de l’équipe pédagogique 
 
Nous accueillons dans l’école de nouveaux enseignants : Mme Muth, qui a obtenu le poste de M. Momon, 
Mme Bouillé qui remplace Mme Rudnik en congé de maternité et M. Bourderont qui remplace Mme 
Friedmann en congé de maternité également. 
Au niveau des représentants de parents que nous félicitons pour leur réélection et que nous remercions 
vivement pour leur implication, nous déplorons la présence de nouveaux membres notamment dans les 
classes de CP et CE1. Nous n’avons pas cette année réussi à pourvoir l’ensemble des sièges puisqu’il 
manque une personne. 
 
 

Niveaux 
Nbre d'élèves Nom de l'enseignant 

par niveau et classe ou des enseignants 

CP 23 Christine Trau 

CP/CE1 6 CP + 14 CE1 = 20 Sylvie Schultz 

CE1/CE2 15CE1 + 6CE2 =21 
Alexandra Diederichs et Pauline Friedmann 

remplacée par Olivier Bourderont 

CE2 24 Sylvie Haussmann 

CM1 26 Valérie Jung 

CM1/CM2 6CM1+18CM2 =24 Isabelle Muth 

CM2 26 

Anne Ritzenthaler et Myriam Rudnik remplacée 
par Laurence Bouillé  

 

 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

29 29 30 32 44 164 

 

Le seuil de fermeture d’une classe est à 159.  

Or, 44 élèves vont quitter l’école et seulement 30 élèves de Grande Section environ  vont arriver en septembre 2019. 

Mais M. le maire précise que de nombreuses constructions sont en cours de réalisation et que de nouvelles familles 

vont donc s’installer prochainement sur Bischoffsheim, ce qui laisse augurer une augmentation significative du 

nombre d’élèves. 

 

 

2 Approbation du dernier compte-rendu du  22 juin 2018 

Le dernier compte-rendu du 22/08/2018 est approuvé à la majorité. M. Heller fait remarquer qu’il y avait une 

inexactitude : il était noté présent alors qu’il s’était excusé et était donc absent. 

 

 

 

3 Vote du règlement intérieur 

Le règlement intérieur a été légèrement modifié pour être plus conforme au règlement départemental. 

Cette nouvelle mouture est approuvée par les membres du conseil d’école. 

Ce règlement sera prochainement transmis aux familles. 



 

 

 

 

4 Présentation du PPMS intrusion  
 
Le PPMS (plan particulier de mise en sûreté) a été mis à jour avec les noms des nouveaux collègues et les 
PAI des élèves concernés. 
Globalement les élèves ont convenablement réagi et se sont bien cachés dans le calme. 
Quelques oublis de lumière et de verrouillage de portes ont été constatés. 
De plus gros dysfonctionnements sont à craindre : le signal est diffusé par sms sur les portables des 
enseignants (son parfois coupé ou inaudible) ; d’autre part, si une évacuation urgente des enfants s’avérait 
nécessaire, il faudrait pouvoir verrouiller les portes pour couvrir leur fuite et toutes ne disposent pas de 
serrure avec clé. 
Le Maire assure que le nécessaire sera fait dans la future école. 
 

5 Situation des comptes de la coopérative scolaire 

 

Mmes Friedrich et Haussmann ont procédé à la vérification des comptes. La coopérative  dispose d’un 

solde créditeur de 6059.71€ au 31 août 2018. 

 

6 Présentation des actions en lien avec le projet d’école et de l’organisation de l’APC 

 

PROJET EAU : pour l’ensemble de l’école en collaboration également avec l’école maternelle 

Une collaboration s’est mise en place avec la maison de la nature. Trois classes  vont bénéficier 

d’animations financées par la communauté de commune, les autres classes devront financer des 

animations avec la coopérative scolaire. 

Un partenariat avec la bibliothèque est prévu également. 

Le spectacle de Noël qui aura lieu le 20 décembre, reprendra ce thème également. 

L’idée est de rassembler l’ensemble des élèves de l’école autour d’un grand projet et de créer une 

véritable liaison avec l’école maternelle. 

 

PROJET CLASSE DE DÉCOUVERTE : nous sommes toujours à la recherche d’un centre qui nous accueille en 

Normandie. Il faut impérativement qu’on le trouve au plus vite pour notamment prévoir  le transport et 

chiffrer le voyage. 

 

ORGANISATION DES APC : 

L’organisation des activités pédagogiques complémentaires fait partie du projet d’école. 

Cette année, les APC destinées à l’aide pédagogique des élèves en difficulté ou au travail de méthodologie 

ou à la réalisation de projets en lien avec le projet d’école auront lieu le lundi, mardi ou jeudi de 16h10 à 

17h. Les parents des enfants concernés sont avertis par écrit. 

M. Bourderont (qui assure le complément de mi-temps de Mme Diederich) réfléchit à un autre 

fonctionnement des APC qui auraient lieu sur le temps d’accueil ; mais cette organisation doit se faire en 

respectant les contraintes de surveillance. Si nécessaire, ce point pourra faire l’objet d’une réflexion lors 

d’un prochain conseil. 

 

 

 

 



POURSUITE DU PROJET D’AMENAGEMENT DES RÉCRÉATIONS : 
Dans le cadre de notre projet d’école, nous avions constaté un nombre important de conflits entre les 
élèves durant les récréations. Pour y remédier nous avions entrepris de déterminer des zones et des jeux 
dans la cour afin que les élèves soient occupés. 
Ce projet se poursuit et nous investirons encore dans l’achat de petit matériel durant l’année. 
 
DANS LE CADRE DE NOTRE AXE DE COMMUNICATION 
Toutes les classes poursuivent des actions avec la bibliothèque municipale et cela fonctionne très bien. 
 
Nous avons mis en place un système de communication par mail pour les parents afin que l’information 
circule mieux. 
 
Nous n’avons pas développé le site internet faute de temps lié au manque de personnel d’aide à la 
direction. Mme Ritzenthaler précise qu’un service civique était envisagé pour apporter une aide à la 
direction mais ce projet n’a pas pu aboutir. Cette aide à la direction (qui existait par le passé) fait 
cruellement défaut impactant ainsi le travail de la directrice lorsqu’elle est dans sa classe (coups de fil, 
sonnette de la porte d’entrée). La mairie fait savoir qu’elle n’est pas à même de pallier ce manque. 
 
 
ACTIONS REALISEES  ou  PREVUES EN DEHORS DU PROJET D’ECOLE 
-Participation des élèves de l’école lors de l’accueil des Bretons le 22 septembre dernier. 
-Rencontre athlétisme pour les CM le 09 octobre dernier 
-Participation à la cérémonie du 11 novembre en raison du centenaire de l’Armistice. 75 enfants sont  
inscrits. 
-Rencontre Handball avant les vacances de Noël 
-Rencontre de Badminton avant les vacances d’hiver 
-Spectacle de Noël le jeudi 20 décembre « La flûte de la Salute » par la compagnie Flutissimo. 
 
-Projet vente de jus de raisin. Cette année Richard Haberer nous a généreusement offert ses services et a 
proposé de fournir à l’école du jus de raisin et de gérer la mise en bouteilles ainsi que la stérilisation. Il a 
remis 800 bouteilles à l’école et nous le remercions vivement d’avoir donné de son temps et de son 
énergie. Les bouteilles seront mises en vente après la réalisation d’étiquettes par les 2 classes de CM2. 
 
PROJET NUMERIQUE 
Dans la poursuite du développement du numérique, avant l’acquisition de matériel informatique du type 
chariot mobile, nous souhaitons investir dans l’achat de robot destinés à la programmation et de 5 ou 6 
tablettes utilisables par groupes. 
La mairie va étudier le projet. 
 
 
 

7 Le mot de la mairie 
 

Monsieur le Maire remercie les enseignants, leurs élèves ainsi que les parents  qui se sont investis lors 
d’évènements récents : 13 juillet, cérémonie de jumelage du 22 septembre. 
Il se réjouit également du bon fonctionnement de la bibliothèque. Le nombre d’adhérents a augmenté. 
 
En ce qui concerne la sécurité, le plan Vigipirate est toujours d’actualité. 
D’autre part, pour ce qui est de la traversée des rues par les écoliers, Mme Margaux Trendel a pris ses 
fonctions en tant qu’agent de sécurité. Elle interviendra également si besoin pour assure le service 
minimum en cas de grève. 



Les travaux de la nouvelle école démarreront entre juin et septembre 2019. L’architecte sera sélectionné 
fin novembre. Les travaux devraient s’achever fin 2020. 
A la rentrée de 2021 le groupe scolaire rénové devrait être opérationnel. 
 
 

8 Les informations et questions du groupement de parents d’élèves 
 
Les parents souhaiteraient disposer d’un tableau d’affichage plus accessible. La mairie va tâcher de trouver 
une solution. 
Qu’en est-il des rencontres parents/enseignants dont il a été question au mois de juin ? Elles auront lieu 
pour les CM2 début décembre au plus tard. Pour les autres classes, les enseignants contacteront les 
parents si une rencontre s’avère nécessaire. 
Pour ce qui concerne le permis piéton, il n’a pas été reconduit. Les enseignantes vont s’informer sur les 
modalités d’obtention du permis internet. 
 
Clôture de la séance à 19h55. 
 
SIGNATURES 

La secrétaire :                                                                                                                                            La directrice : 

I. Muth                    A. Ritzenthaler 



 


